
 

 1 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS 2 
HIDROGRÁFICAS DOS RIOS JEQUITAÍ, PACUÍ E TRECHO SÃO  FRANCISCO – 3 
CBHSF6(Minuta) 4 

 5 
Aos 29 dias do mês de novembro de 2022, ás 09hs10min, reuniram-se 6 
extraordinariamente os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Jequitaí, Pacuí 7 
e trecho do São Francisco, por meio de vídeo conferência utilizando a plataforma 8 
Jitsi.meet (Link https://meet.jit.si/IncorrectBubblesShelterRapidly)com a presença dos 9 
seguintes conselheiros entre titulares e suplentes: Wesley Mota França do Instituto Mineiro 10 
de Gestão das Águas; Érika Soares Batista do Instituto Mineiro de Gestão das águas – 11 
IGAM, foram representados pelo Sr. Leandro Pinheiro Calil designado pelo Diretor Geral 12 
do Instituto Mineiro de Gestão das águas – IGAM Marcelo da Fonseca; William César 13 
Ireno da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG;Jesse Jayme Mendes Rodrigues 14 
da Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social – SEDESE;José Renato 15 
Souto  da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG; Mirabel Lopes de Almeida Júnior da 16 
Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – EMATER; 17 
Adailson de Oliveira Santos da Secretaria do Estado de Saúde de Minas Gerais – 18 
SES;Margarete Suely Cayres Azevedo do Instituto Estadual de Florestas - IEF;Alessandra 19 
Karine Pereira de Amorim da Prefeitura Municipal de Joaquim Felício;Mônica Durães 20 
Braga – Prefeitura Municipal de Montes Claros;Silvano Ferreira da Companhia de 21 
Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – CODEVASF; Laila 22 
Tupinambá Mota da Federação das Indústrias do estado de Minas Gerais – FIEMG;  23 
Edvaldo Campos Matos da RIMA INDUSTRIAL S/A. Rômulo de Souza Lima da 24 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA;Maria Clara Oliveira Durães do 25 
Instituto Federal do Norte de Minas Gerais – IFNMG; Simone Nassau Zuba do Conselho 26 
de Desenvolvimento Comunitário de Costelas; Maria Paulina da Rocha da Associação 27 
Comunitária na Comunidade de Borá;José Valter Alves da Associação dos Engenheiros 28 
Agrônomos do Norte de Minas – AGRO-NM;Iara Maria Soares Costa da Silveira - 29 
Universidade Estadual de Montes Claros – UNIMONTES. Ponto Pauta1- Abertura da 30 
sessão e verificação de quórum: O Sr. Presidente José Valter Alves da Associação dos 31 
Engenheiros agrônomos do Norte de Minas – AGRO-NM  iniciou a reunião 32 
cumprimentando e agradecendo o empenho de todos para estarem presentes,e passou a 33 
palavra para Heloísa Ferreira dos Santos – Auxiliar Administrativa do Comitê fazer a 34 
chamada para a conferência de Quórum, onde se confirmou a presença de 19 35 
conselheiros, sendo 17 votantes. Quórum de instalação atingido com satisfação. Ponto 36 
Pauta2 - Apresentação, discussão e aprovação Deliberação Nor mativa CBH SF6 Nº 37 
08/2022 – Estabelece a Metodologia de Cobrança: O Sr. Presidente pediu para projetar a 38 
minuta da DN e a Sra. Laila explicou em rápidas palavras de como se chegou a essa 39 
Deliberação. Ela falou que essa minuta de DN é conforme a DN CERH MG nº 68/2021, porque 40 
todos os Comitês teriam que aderir à metodologia de cobrança até março/2023, e, se deixasse 41 
para aprovar no ano de 2023, só iria começar ter retorno no ano de 2025, por que a outorga é de 42 
longo prazo. A Sra. Laila comentou que essa norma é bem simples e de fácil entendimento. A 43 
votação foi nominal, sendo 17 votos favoráveis.  Ponto Pauta 3 -  Informes Gerais: Nos 44 
informes o Presidente José Valter Alves pediu novamente o interesse de todos nas inscrições 45 
de suas instituições no Processo Eleitoral. Ponto Pauta 4 – Encerramento: Não havendo 46 
mais nenhum informe e nada a acrescentar o Sr. Presidente José Valter Alves, desejou um 47 
Feliz Natal e um Feliz Ano Novo a todos! Agradeceu a presença de todos, e encerrou a 48 
reunião. Esta Ata depois de lida e aprovada será assinada por quem de direito. 49 
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